
Code::Blocks





Nie každý si môže dovoli• kúpi• profesinálny nástroj na vývoj aplikácií (a nie každý kto si to dovoli• môže, chce). Preto v minulosti
zaèali vznika• skupinky programátorov-nadšencov, odhodlaných vytvori• pre svojich kolegov vo¾ne šírite¾né vývojové
prostredie, ktoré by dokázalo èo najlepšie nahradi• platený software. 








Jednou z mnohých takýchto skupiniek je tým ¾udí stojacich za IDE Code::Blocks. Ide o multiplatformové IDE, štandartne
vybavené kompilátorom MinGW, ktoré, ako autori tvrdia, je najlepším v obore. Pod¾a vlastných skúseností s Code::Blocks
mi nezostáva niè iné, len ich slová potvrdi•. Rukami mi už prešlo ve¾ké množstvo freewarových IDE, no Code::Blocks je
jedným z mála, pri ktorom som si povedel, že naozaj za nieèo stojí.










Program sa momentálne už nieko¾ko mesiacov nachádza vo verzii 1.0RC2. Na základe toho by si potenciálny
záujemnca mohol myslie•, že program sa už ïalej nevyvíja, opak je však pravdou. Takmer každú noc vývojári Code::Blocks
vypustia tzv. Night Build (noèné  zostavenie aplikácie), ktoré program nejakým spôsobom vylepšuje (pribudne nová
vlastnos•, opravia sa známe bugy a pod.). Dnešné Night Buildy sú oproti oficiálnej verzii 1.0 RC2 o dos• pokroèilejšie
nielen po stránke stability, ale aj priate¾skosti samotného vývojového prostredia, množstva šablón programov a vz•ahov
Code::Blocks a kompilátory.


Pre niektorých môže by• nevýhodou, že Night Buildov nie sú dostupné ako inštalátor s kompilátorom MinGW, ale len ako
archív, ktorý potom už len rozbalíte do cie¾ového adresára. Kompilátor si teda budete musie• zadováži• dodatoène.








Základnou èrtou Code::Blocks je jeho rozšírite¾nos• a multiplatformovos•. Celý program je postavený na systéme pluginov.
Nové vlastnosti sa tak do programu dostávajú bez nutnosti rekompilácie kódu. Autori ku Code::Blocks dodávajú aj
SDK, vïaka ktorému si môžete naprogramova• svoj vlastný plugin a poprípade sa s ním aj podeli• s ostatnými ¾udmi z komunity.
Pre tých, ktorí vytvárajú multiplatformové aplikácie príde urèite vhod wxWidgets, knižnica, ktorá dovoluje programu
fungova• na nieko¾kých platformách bez nutnosti väèšieho zásahu do programového kódu.








Okrem kompilátora MinGW program podporuje množstvo ïalších - VC++ 6, CygWin, Borland C++ 5.5, Open Watcom,
prièom aktuálne Night Buildy pridávajú mnoho ïalších (napr. VC++ 7.1 a 8). Každému z podporovaných kompilátorov sa
dá nastavi• široká škála správaní na globálnej úrovni, alebo aj na úrovni projektu, na ktorom práve pracujete.







http://www.codeblocks.org
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